

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 24.2.330.02,  
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» МИНИСТЕРСТВА НАУКИ  
И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,  
ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ  
КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № \_\_\_\_\_

решение диссертационного совета от 14 декабря 2023 г. № 9

О присуждении Суданцу Марату Борисовичу ученой степени  
кандидата политических наук

Диссертация «Международная деятельность городов в современном мире» по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования принята к защите 04 октября 2023 г., протокол заседания № 6, диссертационным советом 24.2.330.02, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный лингвистический университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 119034, г. Москва, ул. Остоженка, д. 38, стр. 1, приказ № 1133/нк от 23.09.2015 г.

Соискатель Суданц Марат Борисович, 18 мая 1972 года рождения, окончил в 1999 году Московскую государственную юридическую академию по направлению подготовки «Юриспруденция» (квалификация – специалист). В период с 2021 по 2023 год Суданц Марат Борисович являлся лицом, прикрепленным для подготовки диссертации к кафедре политологии

Института международных отношений и социально-политических наук ФГБОУ ВО МГЛУ.

Работает советником генерального директора, руководителем проекта АНО «Московское агентство социального развития» при Департаменте труда и социальной защиты населения города Москвы.

Диссертация выполнена на кафедре политологии Института международных отношений и социально-политических наук ФГБОУ ВО МГЛУ.

Научный руководитель – доктор политических наук, профессор Белозёров Василий Клавдиевич, заведующий кафедрой политологии Института международных отношений и социально-политических наук ФГБОУ ВО МГЛУ.

Официальные оппоненты:

– Лебедева Марина Михайловна, доктор политических наук, профессор, заведующая кафедрой мировых политических процессов федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (Университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»;

– Бардин Андрей Леонидович, кандидат политических наук, научный сотрудник отдела сравнительных политических исследований Центра сравнительных социально-экономических и политических исследований Национального исследовательского института мировой экономики и международных отношений имени Е.М. Примакова Российской академии наук – дали положительные отзывы о диссертации.

Ведущая организация – Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского» (г. Нижний Новгород) – в своем положительном отзыве, подписанным Старкиным Сергеем Валерьевичем, доктором политических

наук, профессором, заведующим кафедрой политологии, отметила актуальность, достоверность и новизну результатов исследования, теоретическую и практическую значимость, а также серьезный вклад работы в изучение проблемы международной деятельности городов в современном мире в целом.

Соискатель имеет 5 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 5 работ, из них в рецензируемых научных изданиях – 4 работы. В публикациях общим объемом 2,5 п. л. отражены основные положения диссертационного исследования.

Работы в рецензируемых научных изданиях:

1. Состояние и перспективы исследования урбанизации как международно-политического феномена // Евразийская интеграция: экономика, право, политика. – 2021. – Т. 15. – № 4. – С. 134–139;
2. Развитие международного сотрудничества городов в современных условиях // Вестник Московского государственного лингвистического университета. Общественные науки. 2022. – Вып. 2 (847). – С. 75–80;
3. Международные связи города Москвы в современных условиях // Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия: Социология. Политология. – 2023. – Т. 23. – Вып. 1. – С. 110-117;
4. Международная деятельность российских городов: состояние и перспективы // Вестник Московского государственного лингвистического университета. Общественные науки. – 2023. – Вып. 2 (851). – С. 42–47.

Авторский вклад состоит в развернутой характеристике международной деятельности городов как политического феномена, обосновании возможностей использования потенциала городов в интересах решения внешнеполитических задач Российской Федерации на современном этапе. В диссертации недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах отсутствуют.

На автореферат поступили отзывы:

- Кефели Игоря Фёдоровича, доктора философских наук, профессора, ведущего научного сотрудника научно-исследовательской лаборатории стратегического планирования в евразийской интеграции Северо-Западного института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;
- Саямова Юрия Николаевича, доктора политических наук, кандидата исторических наук, заведующего кафедрой ЮНЕСКО факультета глобальных процессов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова»;
- Иохима Андрея Николаевича, кандидат политических наук, доцента кафедры сравнительной политологии факультета гуманитарных и социальных наук федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов».

Все полученные отзывы положительные. Рецензенты отмечают комплексный подход к изучению поставленной проблемы, обширную источниковую базу на нескольких языках. Подчеркивается актуальность и новизна темы исследования, оригинальность проведенного анализа феномена городов как акторов современных международных отношений. Высоко оценивается теоретическая и практическая значимость работы. Критические замечания, отрицающие результаты проведенного исследования, в отзывах отсутствуют, отсутствуют. В своих отзывах Кефели И.Ф. и Саямов Ю.Н. указали на дискуссионный характер отдельных положений диссертации.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их компетентностью и известностью своими достижениями в научных разработках по теме диссертации, способностью определить

научную и практическую ценность диссертации. Перечень научных публикаций ведущей организации и официальных оппонентов представлен в установленном порядке.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработан теоретический инструментарий, способствующий дальнейшему изучению политического генезиса городов, выступающих в качестве субъектов международных отношений;

предложено авторское видение повышения акторности городов в современных международных отношениях;

доказано наличие в современных условиях устойчивой взаимосвязи и взаимодействия городов с другими участниками международных отношений, что оказывает воздействие на их состояние и развитие;

введено авторское определение города как актора современных международных отношений.

Теоретическая значимость исследования обусловлена тем, что:

доказано становление города как международно-политического феномена;

применительно к проблематике диссертации эффективно использованы методы, обеспечивающие раскрытие процесса и установление последствий деятельности городов для международных отношений;

изложены положения, идеи и приведены аргументы, обеспечивающие получение представления о состоянии и перспективах международной деятельности городов Российской Федерации;

раскрыты причины и источники противоречий между интересами городов и других субъектов международных отношений;

изучены характерные черты и причинно-следственные связи международной деятельности российских городов, в том числе города Москвы;

проведена адаптация существующих научных методов, обеспечивающих получение новых результатов для диагностики и оценки перспектив международной деятельности городов в современном мире.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны рекомендации, которые могут быть использованы институтами государства и гражданского общества для оптимизации международной деятельности городов страны и на этой основе совершенствования внешнеполитического курса Российской Федерации;

определенны условия для применения теоретических положений работы при разработке и реализации профильных образовательных программ;

создана система практических рекомендаций для совершенствования внешнеполитического курса Российской Федерации и международной деятельности городов страны;

представлены рекомендации для использования результатов исследования в образовательном процессе.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теория построена на обширной базе трудов авторитетных российских и зарубежных специалистов по мировой политике и международным отношениям;

идея базируется на анализе международной практики, признании факта участия городов в международной деятельности и обобщении опыта их деятельности;

использован широкий круг авторитетных и достоверных источников, ряд из которых были впервые введены в научный оборот;

применены обоснованные общенаучные и конкретные подходы и методы, подтверждающие возможность формирования объективного представления о городе как международно-политическом феномене.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в получении исходных данных исследования, их обработке, систематизации и

интерпретации, в апробации результатов исследования, в подготовке публикаций по выполненной работе, в разработке предложений по использованию результатов исследования в образовательном процессе в Московском государственном лингвистическом университете.

Соискатель Суданц М.Б. ответил на заданные ему в ходе заседания диссертационного совета вопросы и изложил собственную аргументацию. На поступившие от членов диссертационного совета вопросы Суданц М.Б. ответил, обосновывая и защищая свою позицию.

На заседании 14 декабря 2023 г. диссертационный совет принял решение за решение научной задачи, имеющей значение для развития политологии, присудить Суданцу М.Б. ученую степень кандидата политических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 12 человек, из них 6 докторов наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования, участвовавших в заседании, из 17 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за – 11, против – 1, недействительных бюллетеней – 0.

Председатель  
диссертационного совета

Киселёв Сергей Георгиевич

Ученый секретарь  
диссертационного совета

Кожухова Кира Евгеньевна

«14» декабря 2023 г.

